

点亮一夏

夏夜用灯光装饰家居，感受星空般的深邃魅力

家里的任何一个空间角落，都有对光的需求。除了从窗户散射进来的太阳光外，室内光源也必不可少。无论是客厅的吊灯、会客室的落地灯、卧室的台灯，还是厨房卫生间的吸顶灯，如今的灯饰除了照明外，还发挥了装饰空间、调节整体气氛等功能。

床头微光

床头灯的设计重在柔和，同时也要与空间的主体风格相搭配。黑色的皮牛床，配上白色的空调被，在这个夏天尽情享受简约之美。同样黑白纹路的抱枕，放在旁边的家具配饰，如果再多一点颜色，也显得突兀了。于是，床头柜很自觉地化身为光源，将卧室的冷色调调，表现得更加清晰。

借鉴：卧室的氛围一般都比较温馨、舒适而富有情调，可放弃使用主灯，转而采用富有情趣的床头灯或壁灯来担当主光源。床头灯或壁灯的选择可以是可调节亮度的灯，在此基础上，再将光源降低。比如落地的柱形灯，即使夜里醒来，也不会因为开灯而惊醒其他梦中人。



水晶迷情

木头的楼梯与柱子，暗灰色的地板，配合同样暗灰色却造型典雅的小沙发。本来光线就不太强的空间，再加上一款层层悬吊，足够从屋顶垂到地板的水晶灯饰。散落在沙发上地上，大小不一的大红抱枕，配合着从晶莹的珠帘中透出来的光，令人沉醉。

借鉴：除了照明，光还可以映衬室内各物的轮廓、纹理及主体形象，把房间烘托得更美。对于复式、跃层等有挑高空间的客厅，布置一盏长长的吊灯是再合适不过了。然而水晶灯具固然华丽，年头久了之后，积灰的清洗是一件很麻烦的事情，所以需要谨慎购买。



田园餐桌

饱满的石榴、鲜红的西瓜、熟透的苹果……各类美食、餐具十分随意地摆放在桌面上，衬着古朴的木纹，似能闻到芬芳。而形态如牵牛花般的欧式吊灯悬挂在头顶，如此原生态又精致的布置，让人感受到一种款款深情的田园情调。

借鉴：餐桌的灯需要营造一种温暖热烈的氛围，可以选取明亮、富丽的灯具，一般以吊灯、吸顶灯、壁灯为主。如果想要有更丰富的层次和动感，可以使用多组灯具，空间比较大的餐厅还可以利用落地灯将用餐区、茶水区、小憩区分开。



阅读时光

台灯在房间的各个空间都能发挥不同的作用，款式各异的台灯不但装饰性强，而且可根据光照需要进行移动、调节，使用方便。而书房里面，书橱旁的小角落，不愿意中规中矩坐在书桌旁看书时，也希望能有个沙发，能够安逸地半躺着，享受阅读时光。此时，一盏可移动又可弯曲的台灯从沙发后伸出脑袋，真是无比贴心。

借鉴：书房照明应以明亮、柔和为原则，这种照明应该是科学地配光，使人不感觉倦怠，既利于眼睛安康，又节约用电。书橱内可装设一盏小射灯，这种照明不但可帮助辨别书名，还可以保持温度，防止书籍潮湿腐烂。



立体意境

1908年，野兽派创始人马蒂斯批评画家布拉克的画是在描绘立方体，于是有了西方现代史上的立体派，随后毕加索作为主将，进一步发展了立体主义。居室里面摆上一幅略带立体派感觉的图画，鲜明的特点让其他家具和软装的搭配成为大问题。墙面也用线条来装饰，灯具也选择色彩单一、形状规则的落地灯，恰好能与整个意境相呼应。

借鉴：毋庸置疑，灯具的选择需要与空间整体风格搭配。比如欧式风格的客厅更多的使用造型古典的灯具，而中式风格的房间则更多选择水墨色彩、瓷器材质的灯具。灯作为房间里面带来光明的使者，若不能与整体风格相协调，甚至会影响到其他产品美感的发挥。

桑拿天家具须防潮

木家具日常护理应用干净的微湿纯棉毛巾擦拭；布艺家具多洗多晒

随着桑拿天的到来，空气湿度加大，加上偶尔袭来的暴雨，家里的防潮工作又要开始了，除了经常进行家具清洁外，专门用来除湿防潮的方法也要考虑一下了。

木家具

开启空调除湿功能

如果长期在湿度大的环境里，木料肯定会膨胀，再回到干燥的环境时，木材的结构就会发生变化，从而引起开裂。所以木家具在雨季时一定要注意防潮，建议夏季在打开空调的同时，开启除湿功能，让室内环境的湿度和温度相对适宜。

木制家具在日常护理时，应使用干净的微湿纯棉毛巾进行擦拭，过湿或过干都不太适合。此外，根据家具表面油漆漆膜的不同，还可以采用不同的护理方法。比如实木家具中，用木蜡油做表面装饰的家具，使用半年或一年后就应该打蜡保养一次；而聚氨酯类漆膜的家具日常擦拭即可，无需刻意保养。

相对而言，板式家具对温湿度的敏感程度稍弱于全实木家具。但是无论板式还是实木，与地面接触的底部都不能长时间有水，否则产品与水接触的部位会膨胀开裂。如果在水里浸泡的时间过长，即使是经过油漆处理的木家具，也有可能产生霉斑。遇到这样的情况，只能把家具上的漆膜去掉，再重新进行磨光、上漆、干燥等处理，或者直接更换板材。

布家具

多清洗多晒太阳

夏季天气炎热，空气湿度大，因为使用的人易出汗，布家具的清洗频率需要比冬天更高。尤其是羽绒沙发，受潮湿影响比较大，甚至可能会因为潮气出现异味。条件允许的情况下，应该多开窗通风，不时放到阳台上晒晒太阳。

多数布家具如布艺沙发，其表面都可以拆下来清洗，可根据产品的使用要求，选择湿洗或干洗。湿洗后一定要在阳光下晾干，经过干洗后的沙发套，最好也能先用吹风机吹一下再装回去。若使用吹风机的热风，吹的时候不要离得太近，以免损伤原来的色彩。

有些布家具的表层无法拆卸下来，可以找专门的清洗公司提供上门服务。如果因为潮湿出现霉斑，自己清洗难以除去时，也可以让专业的清洗面料的公司去清洗；但如果霉得太厉害，建议给布家具重新换一个外套。

■ 小贴士

可使用湿度计控制湿度

人体最适宜的空气相对湿度是40%~50%，在这个湿度范围内空气中的细菌寿命最短，人体感觉最舒适。对家中温湿度的掌控，建议消费者使用温湿度计进行判断。木家具对于湿度的感觉与人基本同步，当人感觉舒适时，对于木家具也是最适宜的。

除湿产品作用有限

目前市场上有很多除湿产品如吸湿盒、吸湿包等，主要成分就是一些食品包装袋里的干燥剂。此外，还有一些“偏方”，认为洗衣粉、石灰、蜡烛等也有除湿作用，消费者可适当尝试，但是对于整个家居空间的作用可能是有限的。在家居防潮的同时，也不能忘了环保，除湿用品是否环保，需要消费者高度重视。

(京华)